

О ТАРИФАХ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

Идет тарифная компания по установлению тарифов на тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение и очистки сточных вод, вывоз твердых бытовых отходов для предприятий, организаций и населения, и на содержание, ремонт жилищного фонда для населения района.

Отдел экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района представляет информацию о тарифах на тепловую энергию для населения на 2008 год.

Во исполнение Федерального закона от 14 апреля 1995 года № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2004 г. № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации» теплоснабжающей организацией МП «ДЭЗ ЖКХ Ибресинского района»

представлены в Республиканскую службу по тарифам расчетные материалы по установлению тарифов на тепловую энергию на 2008 год. Рабочей группой, созданной приказом Республиканской службы по тарифам проведена экспертиза тарифов на тепловую энергию на нужды отопления для населения Ибресинского района на 2008 год. Отпуск тепловой энергии для Управляющей компании Ибресинского района для последующей реализации населению на нужды отопления в районе осуществляется МП «ДЭЗ ЖКХ Ибресинского района» и администрацией Ибресинского городского поселения. Средневзвешенный экономически обоснованный тариф на тепловую энергию, отпускаемый энергоснабжающими организациями для Управляющей компании Ибресинского района для последующей реализации населению на 2008 год с учетом расходов на покрытие затрат по учету и сбору платежей с населения тариф установлен в размере 664,06 руб./Гкал, против 536,41 руб./Гкал в 2007 году. При этом тепловая энергия, отпускаемая населению составит 11,29 руб./кв.м., против 9,12 руб./кв.м. Рост тарифа к уровню 2007 года составляет 123,8 %.

При формировании тарифа на тепловую энергию на 2008 год учтен рост себестоимости по прогнозным индексам-дефляторам, доведенным Республиканской службой по тарифам: на топливо на технологические цели 125%, электрическая энергия 117%, оплата труда основных производственных рабочих 107%. Кроме основных прямых затрат в себестоимости учтены мероприятия по инвестиционной программе в сумме 1130,0 тыс. руб.: установка блочной котельной в п. Ибреши по улице Дзержинского д. 4; установка дополнительных котлов, работающих на резервном топливе, в количестве 6 единиц в котельных: центральная – 2, квартальная – 2, котельная №6 – 1, котельная при РТП-1.

Л. ПЕТРОВА,
ведущий специалист
отдела экономики и
управления имуществом
администрации района.

ЧУВАШИЯ ПОЛУЧИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ

В Минэкономразвития России состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора программ и планов мероприятий по проведению административной реформы и проектов реализации административной реформы федеральных органов исполнительной власти и высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации для оказания поддержки проведения административной реформы в 2007 году.

Минэкономразвития России на основании предоставленных регионами

отчетов подвело рейтинг субъектов Российской Федерации, в соответствии с которым Чувашская Республика с 4 баллами (наивысший балл – 4,6) занимает 8 место среди 46 регионов России и определила по этому показателю Удмуртскую Республику, Марий Эл, Самарскую область, г. Санкт-Петербург, Московскую область и ряд других субъектов страны. В соответствии с решением комиссии Чувашия получит в этом году дополнительно на проведение мероприятий по административной реформе 2,4 миллиона рублей.

ПРИСВОЕНО ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики Николая Федорова от 20 апреля 2007 г. №31 «О звании «Ветеран труда Чувашской Республики», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от

13 июня 2007 г. №127 «Об утверждении Порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда Чувашской Республики» КУПКЕНОВОЙ Валентине Яковлевне присвоено звание «Ветеран труда Чувашской Республики».

ИТОГИ ЖЕРЕБЬЕВКИ

по распределению бесплатной печатной площади для публикации в Ибресинской районной газете «Сентябрь» /«За победу»/ предвыборных агитационных материалов региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Чувашской Республике, в период избирательной кампании 2007 года по проведению выборов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации с 3 по 30 ноября 2007 года.

Жеребьевка состоялась 30 октября 2007 года в РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу».

№ п/п	Наименование ЧРО политических партий	Дата публикации
1.	Чувашское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия»	14.11.07 г.
2.	Чувашское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»	14.11.07 г.
3.	Чувашское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России»	14.11.07 г.
4.	Чувашское региональное отделение политической партии «Патриоты России»	14.11.07 г.
5.	Чувашское региональное отделение политической партии «Справедливая Россия: Родина /Пенсионеры/ Жизнь»	14.11.07 г.
6.	Чувашское региональное отделение политической партии «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко»	14.11.07 г.

Каждому региональному отделению политической партии предоставляется бесплатная печатная площадь 848 кв. см.

ИТОГИ ЖЕРЕБЬЕВКИ

по распределению платной печатной площади для публикации в Ибресинской районной газете «Сентябрь» /«За победу»/ предвыборных агитационных материалов региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Чувашской Республике, в период избирательной кампании 2007 года по проведению выборов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации с 3 по 30 ноября 2007 года.

Жеребьевка состоялась 30 октября 2007 года в РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу».

№ п/п	Наименование ЧРО политических партий	Да
1.	Чувашское региональное отделение политической партии «Патриоты России»	10
2.	Чувашское региональное отделение политической партии «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко»	10
3.	Чувашское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России»	17
4.	Чувашское региональное отделение политической партии «Справедливая Россия: Родина /Пенсионеры/ Жизнь»	21
5.	Чувашское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия»	28

На платной основе каждому региональному подавшему заявку на публикацию агитматериалов, предоставляется бесплатная площадь 1696 кв. см.

Справки по тел.: 2-11-92, 2-11-97.

ВЫ ХОТЕЛИ ЗНАТЬ

ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

В последние годы очень ярко проявляется забота государства о подрастающем поколении. Принимаются новые законы в поддержку материнства и детства, работают программы, выполняются проекты в области охраны здоровья матери и ребенка. Наш корреспондент встретился с руководителем отдела социальной защиты населения Ибресинского района Чувашской Республики Министерства здравоохранения и социального развития Чувашии Р. Г. ИЮДИНОЙ и попросил ответить на некоторые вопросы, касающиеся выплат детских пособий.

- Что нового в законодательстве по выплате пособий гражданам, имеющим детей?

- Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 сентября 2007 года №238 принято Положение «О порядке обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте от двух до трех лет в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума, установленного на территории Чувашской Республики».

- Каков размер пособий?

- Ежемесячная денежная компенсация для обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей составляет 100 рублей, детей от двух до трех лет – 70 рублей в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума, установленного на территории Чувашской Республики.

- На основании каких документов назначается указанное пособие?

- Денежная компенсация назначается органами социальной защиты населения по месту регистрации получателя на основании заявления по прилагаемой форме и следующих документов:

копии свидетельства о рождении ребенка (кроме беременных женщин);

справки врача (по утвержденной форме) о необходимости обеспечения полноценным питанием;

справки о составе семьи;

справок о доходах членов семьи за три месяца, предшествующих месяцу обращения;

заявления о перечислении денежной компенсации на индивидуальный счет в финансово-кредитном учреждении Российской Федерации.

- Кем выдаются справки?

- Справки о необходимости обеспечения полноценным питанием выдаются беременным женщинам (при наличии беременности не менее 12 недель) врачами женских консультаций, кормящим матерям и на детей в возрасте от двух до трех лет участковыми врачами-педиатрами по формам, утвержденным Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. В амбулаторной карте делается соответствующая отметка о выдаче справки.

Получатели денежной компенсации обязаны информировать органы социальной защиты населения в недельный срок об изменениях в составе семьи, помещении ребенка на полное государственное обеспечение в соответствующие образовательные учреждения и в трехмесячный срок об изменениях доходов членов семьи, влияющих на право получения данной компенсации.

БЫВШИЕ РУКОВОДИТЕЛИ РАЙОНА

(Продолжение. Нач. в №85).

КУЖИКОВ Арсений Герасимович

МАРТ 1940 – ОКТЯБРЬ 1941

Родился в 1908 году в селе Большая Таяба Яльчикского района Чувашской АССР в семье крестьянина, чуваши. Окончил межкраевые курсы финансовых работников в г. Нижнем Новгороде в 1930 году, Чувашские областные годичные курсы марксизма-ленинизма в 1934 году. Член ВКП(б) с 1930 года.

С 1922 года начал трудиться в хозяйстве отца, в 1928 году избран членом президиума и секретарем Большетаябинского сельского Совета. В 1928-1930 годах работал заведующим избю-читальней с. Новое Тинчурино Яльчикского района. После окончания курсов финансовых работников работал контролером Чувашской республиканской сберегательной кассы. В 1930 году направлен заведующим Яльчикской сберкассой. В 1934 году выдвинут на партийную работу: инструктором, затем третьим секретарем Шихирдановского райкома ВКП(б). В 1938 году переведен вторым, затем первым секретарем Чкаловского райкома ВКП(б). В 1940-1941 годах работал первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б).

Избирался членом Шихирдановского, Чкаловского, Ибресинского райкомов ВКП(б), депутатом Ибресинского районного Совета депутатов тружеников. Награжден Почетной грамотой редакции газеты «Известия» и денежной премией.

АРТЕМЬЕВ Филипп Артемьевич

октябрь 1941 – февраль 1944

Родился 11 октября 1900 года в деревне Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики в семье крестьянина-бедняка. Окончил годичные курсы по подготовке в ВТУЗы в 1930 году, Высшую школу профсоюзного движения в г. Москва в 1932 году. Член ВКП(б) с 1926 года.

Трудовую деятельность начал в 1914 году учеником слесаря фабрики гнутой мебели Курбатовых. С 1917 года работал кочегаром парохода «Малорос». Аракчинского затона близ г. Казани, рабочим судоверфи Сормовского завода г. Нижний Новгород, машинистом дизеля фабрики «Единство» ст. Урмары. В 1925 году избран председателем фабричного комитета профсоюза Урмарской фабрики «Единство», в 1928 году - ответственным секретарем Чувашского отдела профсоюза деревоотделочников. В 1930 году назначен председателем областной кассы соцстраха, в 1932 году заместителем наркома труда Чувашской АССР. В 1933-1935 гг. работал заведующим отделом охраны труда, инспектором труда областного Совета профсоюзов. В 1935 году избран председателем обкома профсоюза лесопильной и деревообрабатывающей промышленности. В 1938 году выдвинут заведующим промышленно-транспортным отделом Чувашского обкома ВКП(б), затем назначен вторым заместителем председателя Соняркома Чувашской АССР. В 1941 году направлен директором Козловского комбината. В 1941-1944 гг. работал первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б).

СИДОРОВ Павел Сидорович

МАРТ 1944 – ОКТЯБРЬ 1945

Родился в 1904 году в деревне Ишпарайкино Аликовского района Чувашской Республики. Обучался на II курсе Чувашского сельхозрабфака в 1932 году, окончил годичные курсы марксизма-ленинизма гор. Чебоксары в 1933 году. Член ВКП(б) с 1930 года.

С 1920 года по 1926 год занимался земледелием в своем хозяйстве в д. Ишпарайкино Аликовского района. С 1926 по 1927 год служил в Красной Армии. В 1927-1929 гг. работал в сельском хозяйстве в д. Ишпарайкино. В 1929 году избран счетоводом, затем председателем правления общества потребителей д. Выла-Базар Аликовского района. С 1930 по 1931 год работал счетоводом-кассиром, инструктором-ревизором Аликовского районного общества потребителей. В 1933 году выдвинут на партийную работу: заведующим агитмассовым отделом, затем инструктором Урмарского райкома ВКП(б). В 1936 году направлен парторгом фабрики спортивного инвентаря пос. Урмары. С 1937 года избран третьим, затем вторым, первым секретарем Урмарского райкома ВКП(б). В 1940 году переведен секретарем Ишлейского райкома ВКП(б). В 1944-1945 гг. работал первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б). В 1945 году назначен управляющим конторой «Росгламисомол-снаб» пос. Ибреси. В 1947 году переведен заместителем председателя исполнкома Ибресинского районного Совета депутатов тружеников по местной промышленности. С 1951 по 1954 годы работал председателем колхоза «Трудовик» Ибресинского района.

Избирался членом Чувашской областной ревизионной комиссии ВКП(б), членом Урмарского, Ишлейского, Ибресинского райкомов ВКП(б).

Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» в 1946 году.

ГИЛЯРОВСКИЙ Александр Петрович

ОКТЯБРЬ 1945 – ЯНВАРЬ 1948

Родился в г. Ядрин в августе 1911 года в семье учителя, русский. Окончил Цивильскую школу II ступени в 1929 году. Член КПСС с 1940 года.

Трудовую деятельность начал в 1929 году заведующим пунктом по ликвидации неграмотности ст. Александровское Коченевского района Новосибирской области. С 1930 года работал грузчиком Милитинского лесозавода г. Чебоксары, электромонтером Козловского завода стройдеталей. С 1931 года - красноармеец 153 стрелкового полка Красной Армии г. Одесса. В 1934 году выдвинут на советскую работу - заведующим отделом социального обеспечения Цивильского райисполкома, в 1935 году - заведующим сектором колхозных касс взаимопомощи при Наркомате социального обеспечения Чувашской АССР. С 1938 года - старший диктор Чувашрадиокомитета, инспектор, затем начальник первого отдела Управления связи Чувашской АССР. В 1940 году назначен начальником Чебоксарской конторы связи Чувашской АССР. В 1941 году выдвинут на партийную работу инструктором отдела кадров Чувашского обкома ВКП(б), затем заведующим сектором кадров промышленности, транспорта и связи отдела кадров Чувашского ОК ВКП(б). С 1943 года работал вторым секретарем, а с 1945 года по 1948 год - первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б).

Избирался членом Ибресинского райкома ВКП(б). Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» в 1945 году.

БАГРОВ Виктор Николаевич

ЯНВАРЬ 1948 – ДЕКАБРЬ 1953

Родился 1 апреля 1911 в деревне Мартынкино Красноармейского района Чувашской Республики в семье крестьянина-бедняка, русский, учитель. В 1926 году вместе с семьей переселился в Самарскую губернию Пугачевский уезд Таловский сельсовет. Окончил педагогический техникум в г. Пугачеве Самарской области в 1931 году, заочно окончил Высшую партийную школу при ЦК ВКП(б).

После окончания техникума вернулся в Чувашию на педагогическую работу учителем школы колхозной молодежи с. Убеево Вурнарского района, затем учителем истории образцовой школы колхозной молодежи с. Ходары Вурнарского района. С 1933 года - курсант полковой школы г. Орел. В 1934 году избран председателем Вурнарского райкома профсоюза учителей. С 1935 года - учитель Вурнарской районной колхозной школы. С 1937 года - редактор Вурнарского узлового радиовещания. В 1939 году избран секретарем Вурнарского райкома ВЛКСМ. В 1940 году выдвинут на партийную работу учителем школы колхозной молодежи с. Убеево Вурнарского района, затем учителем истории образцовой школы колхозной молодежи с. Ходары Вурнарского района. С 1941 года политрук роты Северо-западного фронта. В 1942 году избран вторым секретарем Вурнарского райкома ВКП(б). В 1947 году направлен заместителем директора Ибресинского МТС по политчасти. С 1948 года по 1953 год работал первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б).

Избирался членом Ибресинского райкома ВКП(б), депутатом Ибресинского районного Совета народных депутатов.

Награжден орденами Отечественной войны II степени «Красной Звезды» (1945 г.), «Трудового Красного Знамени» (1950 г.), медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1945 г.).

АЛБУТОВ Николай Дмитриевич

СЕНТЯБРЬ 1953 – МАРТ 1959

Родился в 1907 году в деревне Верхнее Байгулово Козловского района Чувашской Республики в семье крестьянина-бедняка, чуваши. Окончил Владими护身скую губернскую совпартшколу II ступени в 1921 году, Горьковский коммунистический университет в 1932 году, обучался на Ленинских курсах при ЦК ВКП(б) в г. Ленинграде в 1941 году. Член ВКП(б) с 1927 года.

С 1921 по 1927 год работал хмелепрессовщиком частного завода Л.П. Петрова, в земледелии в хозяйстве родителей, тизерщиком фабриким. Войкова гор. Муром. После окончания совпартшколы работал секретарем партколлектива и председателем постройки Козловского комбината.

После окончания университета в 1935 году работал заведующим отделом партийной жизни газеты «Красная Чувашия», ответственным редактором заводской газеты, преподавателем обществоведения Карамышевской школы крестьянской молодежи, уполномоченным редактором Чувашского радиокомитета и радиовещания по Козловскому району.

С 1935 по 1941 год работал инструктором Козловского райкома ВКП(б), заместителем директора Козловской МТС по политчасти и первым секретарем Ядринского райкома ВКП(б). С 1941 по 1945 год служил в Советской Армии в должности начальника политотдела второго Бердичевского пехотного училища, заместителя начальника политотдела 124-стрелковой дивизии, старшего преподавателя военной истории Арзамасского пехотного училища, помощника военного коменданта Дзержинского района г. Москвы.

После демобилизации из Советской Армии с 1953 года работал председателем Канашского райисполкома, первым секретарем Канашского райкома ВКП(б), заведующим отделом лесной промышленности Чувашского обкома ВКП(б). С 1953 по 1959 годы работал первым секретарем Ибресинского райкома ВКП(б).

Избирался депутатом Верховного Совета Чувашской АССР, членом Чувашского обкома ВКП(б), членом Ядринского, Канашского, Ибресинского райкомов партии, депутатом Ибресинского районного Совета депутатов тружеников трех созывов.

Награжден Орденом Трудового Красного Знамени в 1950 году, медалью «За победу над Германией» в 1945 году.

АЛЕКСАНДРОВ Петр Иванович

МАРТ 1959 – ДЕКАБРЬ 1962

Родился 17 июня 1923 года в деревне Вторые Вурманкасы Цивильского района Чувашской АССР в семье крестьянина-середняка, чуваши, учитель. Окончил Чебоксарское педагогическое училище в 1940 году, Чувашский государственный педагогический институт в 1955 году, Высшую партийную школу при ЦК КПСС в г. Москве в 1965 году.

Трудовую деятельность начал в 1940 году учителем русского языка и литературы Абашевской средней школы Чебоксарского района, затем Ойканс-Яндинской средней школы Калининского района. С 1941 по 1947 год служил в рядах Советской Армии в должности курсанта радиороты 28 отдельного запасного батальона связи, радиста 101 отдельного полка связи, затем 81 отдельного тяжелого танкового гвардейского полка. После демобилизации из Советской Армии с 1945 по 1947 год работал бригадиром колхоза им. Леваневского, учителем Таушкасинской семилетней школы, вторым, первым секретарем Цивильского райкома ВЛКСМ. С 1947 года - слушатель Центральной комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ. В 1948 году выдвинут на партийную работу. Работал заведующим отделом пропаганды и агитации Цивильского райкома КПСС, вторым секретарем Шиханского райкома КПСС, вторым секретарем Канашского райкома КПСС, инструктором Чувашского обкома КПСС.

С 1959 по 1962 год работал первым секретарем Ибресинского райкома КПСС. С 1962 года - заместитель секретаря Марпосадского промышленно-производственного парткома, с 1965 года - председатель Марпосадского райисполкома.

Награжден орденом «Красной Звезды» (1945 г.), двумя медалями «За отвагу» (1943, 1944 гг.), медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» (1945 г.).

КУЗНЕЦОВ

Борис Иванович**ДЕКАБРЬ 1962 – ЯНВАРЬ 1965**

Родился 27 июля 1923 года в городе Алатырь в семье рабочего, русский. Окончил Алатырский техникум Министерства путей сообщения в 1941 году, Высшую партийную школу при ЦК КПСС в 1955 году. Член КПСС с 1945 года.

Трудовую деятельность начал техником тягово-ремонтных мастерских станции Ртищево Куйбышевской железной дороги. С 1942 по 1943 год служил в Советской Армии в должности курсанта курсов истребителей танков в г. Саратов, командира взвода противотанкового ружья, командира взвода 10 Уральского добровольческого танкового корпуса. Дважды был ранен и по состоянию здоровья демобилизован. С 1944 по 1947 год работал помощником начальника жилищно-ремонтной конторы по кадрам ст. Алатырь. В 1947 году выдвинут на партийную работу: работал инструктором Алатырского горкома КПСС, первым секретарем Алатырского горкома КПСС. После окончания высшей партийной школы работал вторым, первым секретарем Алатырского горкома КПСС. С 1962 по 1965 год работал секретарем Ибресинского горкома КПСС. С 1962 по 1965 год работал секретарем Ибресинского зонального промышленно-производственного парткома. В 1965-1966 годах - директор Алатырского ремонтного завода, в 1966-1974 годах - заместитель председателя Комитета народного контроля Чувашской АССР. С 1974 года - Министр жилищно-коммунального хозяйства Чувашской АССР.

Избирался членом Чувашского обкома КПСС двух созывов, членом ревизионной комиссии Чувашской областной партийной организации, членом Президиума Верховного Совета Чувашской АССР, председателем постоянной комиссии Верховного Совета ЧАССР, членом Алатырского городского, районного комитетов КПСС.

Награжден орденом «Отечественной войны II степени» (1945 г.), медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1946 г.), «За доблестный труд» (1946 г.), 2 медалями «За трудовую доблесть» (1948, 1950 гг.), медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», двумя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Чувашской АССР.

ПЕТРОВ

Александр Петрович**январь 1965 – август 1968**

Родился 13 декабря в деревне Паймурзино Моргаушского района. Трудовую деятельность начал рядовым колхозником. В 1952-1963 гг. находился на комсомольской работе. Работал в райкоме, затем в обкоме ВЛКСМ. Избирался секретарем, вторым секретарем, первым секретарем Чувашского обкома комсомола. С 1963 года - на партийной работе: заместитель заведующего отделом Чувашского обкома КПСС, первый секретарь Ибресинского райкома КПСС (январь 1965 – август 1968 гг.). В 1968 году направлен в аспирантуру Академии общественных наук при ЦК КПСС, которую окончил в 1971 году, защитив диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук. В

БЕЗРАБОТНЫХ СТАЛО МЕНЬШЕ

Как свидетельствуют статистические данные, в республике по сравнению с октябрем прошлого года снизился уровень безработицы. Что влияет на ситуацию на рынке труда? Об этом наш корреспондент беседует с руководителем Госслужбы занятости Чувашии Л. А. ШИМИНЫМ.

- Леонид Аркадьевич, характеризуя ситуацию на рынке труда, в ваших выступлениях вы всегда подчеркиваете, что экономика республики развивается в положительном направлении. Какие индикаторы рынка труда дают основание утверждать это?

- Отвечая на Ваш вопрос, я остановлюсь на некоторых таких индикаторах. Так, на 1 октября этого года на учете в органах службы занятости состояло 9725 безработных граждан, это почти на 7,6 % меньше, чем год назад. Снизился и уровень зарегистрированной безработицы. Сегодня он составляет 1,4% от численности экономически активного населения республики. На 1 октября прошлого года он достигал 1,5%. В целом по Российской Федерации этот показатель на 1 сентября этого года 1,9%.

С начала года в республиканский банк вакансий работодатели республики предоставили более 70 тысяч заявок на замещение вакансий, что на 10,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Снизилась и напряженность на рынке труда. Сегодня количество заявленных вакансий превышает численность зарегистрированных незанятых граждан.

- Звучит убедительно. А какие категории граждан являются наиболее частыми клиентами возглавляемой вами службы?

- В январе-сентябре текущего года к услугам органов службы занятости населения республики в поиске подходящей работы обратились 41,4 тыс. граждан.

Основную часть среди ищущих работу составляют работники,уволенные по собственному желанию. Кстати, произошло уменьшение числа высвобожденных работников среди обратившихся с 8,4% в январе-сентябре прошлого года до 6,9% в аналогичный период текущего года, что свидетельствует о дальнейшем улучшении ситуации в экономике и практическом завершении процессов реструктуризации в ряде ведущих отраслей. По сравнению с итогами 9 месяцев прошлого года наблюдается сокращение количества обращений со стороны выпускников школ и учебных заведений профессионального образования.

Среди обратившихся за содействием в поиске работы большинство городских жителей - 60,2%. Как и прежде, доминируют среди наших клиентов женщины. Много молодежи в возрасте 16-29 лет - 48,7%.

- Да, контингент клиентов службы занятости достаточно разноплановый. На получение каких услуг могут рассчитывать граждане, представляющие ту или иную социальную группу, при обращении в вашу службу?

- Думаю, исчерпывающим ответом на заданный вопрос будет приведение Перечня государственных услуг, которые служба сегодня оказывает гражданам республики. Назову лишь некоторые самые важные из них:

содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям - в подборе необходимых работников; информирование на рынке труда в республике; организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест; профессиональная ориентация граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения; психологическая поддержка, профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан; осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными; проведение оплачиваемых общественных работ; организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые и другие.

- Действительно, услуги очень разнообразны и, как видно, есть в этом пе-речне довольно дорогостоящие. Неужели служба занятости предоставляет все эти услуги бесплатно?

- Безусловно, именно так. Наша служба является одним из исполнительных органов государственной власти Чувашской Республики, все затраты на выполнение переданных в республику полномочий в области занятости покрываются за счет выделения субвенций бюджету республики. Используются они целенаправленно в соответствии с Ведомственной целевой программой содействия занятости населения Чувашской Республики на 2007-2010 годы.

- Что же, наверное, самое время ознакомить читателей с конкретными показателями выполнения этого ведомственного документа?

- За прошедшие с начала года 9 месяцев при содействии органов службы занятости трудоустроено на постоянную и временную работу 32,6 тыс. человек.

С начала года проведены 93 ярмарки вакансий, в том числе 32 специализированные для сельчан, 33 - для молодежи, 8 - для женщин. В ярмарках приняли участие около 8000 человек, из которых примерно треть трудоустроилась.

В общественных работах были заняты свыше 5000 человек, из них более 3000 наряду с выплачиваемой организациями заработной платой получали и пособие по безработице.

На временных рабочих местах для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 535 человек, в том числе 342 инвалида, имеющих показания к трудовой деятельности.

В рамках программы «Первое рабочее место» трудоустроены 150 безработных в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищащие работу впервые.

На временных рабочих местах для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы времени работали более 14000 подростков.

Профориентационные услуги в январе-августе оказаны свыше 96 тыс. человек, в том числе около 30 тыс. сельских жителей.

В программах социальной адаптации на рынке труда участвовали 1180 безработных, в том числе в Клубах ищущих работу - около 1000, «Новый старт» - около 200. Трудоустроились после завершения учебы 759 участников, более трети из них сельчане.

На профессиональное обучение с начала года направлены свыше 2300 безработных, из них треть проживают в сельской местности, 87 инвалидов, 156 граждан, уволенных по причине ликвидации предприятий или сокращения штатов в них. Трудоустроено после завершения профессионального обучения 1247 человек, что составляет 77,3% закончивших профессиональное обучение по направлению органов службы занятости.

С начала года 282 человека прошли обучение основам предпринимательской деятельности на обучающих семинарах-тренингах, организованных совместно с АНО «Школа технологий бизнеса» и УМЦ «Аспект», 336 безработных завершили обучение профессиям, специальностям, позволяющим работать в сфере малого бизнеса и предпринимательства.

Свыше 130 участников этих мероприятий получили свидетельство индивидуального предпринимателя, в том числе 28 жителей сельской местности. В январе-сентябре этого года 42 безработных получили финансовую помощь на организацию собственного дела в виде компенсационных выплат на оформление учредительных документов.

Около 95% расходов на обеспечение занятости населения и социальную поддержку граждан осуществляются за счет субвенций из Федерального фонда компенсаций республиканскому бюджету Чувашской Республики на осуществление переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения.

На 1 октября текущего года пособие по безработице назначено 7494 безработным гражданам. На его выплату израсходовано 86,8 млн. рублей за счет субвенций из федерального бюджета.

- Леонид Аркадьевич, спасибо за столь подробное ознакомление с деятельностью возглавляемой вами службы. Надеемся, читатели почерпнут для себя немало полезного и интересного.

На вопросы корреспондента отвечает заместитель начальника Межрайонной ИФНС РФ №3 по Чувашской Республике Осипова Марина Васильевна.

О «СЕРЫХ» ЗАРПЛАТАХ

- Марина Васильевна! Работа по вопросу легализации заработной платы продолжается с 2006 года, в настоящее время она еще не завершена?

- Что такое «серая» заработка плата в конверте никому сегодня объяснять не нужно.

Все понимают, что бороться с «серыми» зарплатами нужно: государство лишается части налоговых поступлений, работники - социального обеспечения, а работодатели - спокойного сна.

Легализация заработной платы остается одно из наиболее актуальных направлений деятельности налоговых органов. Для вывода зарплаты из «тени» проводится соответствующая работа.

Продолжается использование такого метода воздействия на работодателей, как приглашение на собеседование в комиссии по легализации «теневой» зарплаты. Эти собеседования должны помочь убедить работодателей повысить официальные зарплаты сотрудникам до того уровня, чтобы люди могли нормально жить.

В контрольной работе в немалой степени акцентируется внимание на администрировании «зарплатных» налогов (ЕСН, НДФЛ). Сигналом для проведения выездной проверки работодателей, использующих «конвертную» схему, как правило, служат жалобы граждан на бывших работодателей и информация из других внешних источников.

Примечательно, что в последнее время «сообщить куда надо» о нарушениях налогового законодательства считают своим долгом все большее число граждан. Чаще всего люди, обратившиеся с жалобами на своих работодателей, не имеют трудового договора.

Работники, которые идут на поводу у нечестного начальника и не заключают договор, позволяют предпринимателю в разы сократить свои налоговые платежи. Используют нечестные работодатели и другие уловки - растягивают испытательный срок на долгое время, а потом выгоняют людей: пишут договор, но в одном экземпляре, оставляют у себя - и сотрудник, если что, все равно защитить себя не сможет.

Заработная плата, как известно, является существенным условием договора, и в случае зарплаты «в конверте» в договоре указывается размер заработной платы значительно ниже, чем фактически. То есть получается, что между сторонами заключен формальный, не отражающий действительных отношений договор. В слу-

чаях возникновения проблемных ситуаций, работодатель использует данную ситуацию в своих интересах.

Слабой стороной всегда оказывается работник, вне зависимости от того, какую работу он выполняет.

- Марина Васильевна! Какие схемы уклонения от уплаты налоговых платежей в бюджет применяют предприниматели-работодатели?

- Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №3 по Чувашской Республике в целях выявления фактов нарушения налогового законодательства не оставляет без внимания применение различных схем, когда для уменьшения суммы налогов работодатели с работниками заключают договоры гражданско-правового характера (договор подряда или возмездного оказания услуг), в то время как они фактически имеют признаки трудового договора (постоянный характер работы, выполнение работы по определенной специальности, должности, квалификации и т.п.).

Заключая договора подобного рода, «скрытые» работодатели надеются, что на них налоговая служба не обратит особого внимания. Однако такие отношения, даже если они оформлены как гражданско-правовые, являются по сути трудовыми. Целью оформления таких договоров опять же является не улучшение условий труда и оплаты работника, а уход от уплаты налогов работодателя. При этом часть ответственности перед законодательством работодатель перекладывает на работника, так как в большинстве случаев работники оформлены в качестве индивидуальных предпринимателей.

Работа в целях выявления фактов нарушения законодательства, связанных с оформлением и выплатой зарплаты (отсутствие трудовых соглашений, договоров, контрактов по приему на работу, неуплаты налогов путем использования «серого» рынка труда и т.п.) проводится общими усилиями различных администраций и контролирующих органов.

- Марина Васильевна! Как Вы уже рассказали основная схема уклонения от уплаты налогов - это оформление гражданско-правовых договоров с предпринимателями, оказывающими услуги продавцов, какое их количество на территории нашей инспекции?

- Так, по Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №3 по Чувашской Республике зарегистрировано 174 физических лица, осуществляющих предпринимательскую деятельность по (УСН), которым предприниматели-работодатели,

выплачиваются заработную плату как вознаграждение по договорам гражданско-правового характера. Хотя на бумаге это выглядит совсем не трудовыми отношениями. Однако, в ходе проведенных контрольных мероприятий выявлено, что работники наняты на работу предпринимателями-работодателями в качестве продавцов, можно сделать вывод об осуществлении ими трудовой деятельности и систематическом получении заработной платы.

Таким образом, при заключении трудовых договоров гражданин-предприниматель рассматривается как источник дохода для физического лица, являющегося стороной договора, и как налоговый агент, на которого в соответствии со ст. 24 Налогового кодекса Российской Федерации возлагаются обязанности по начислению у налогоплательщика и перечислению в соответствующий бюджет налогов по выплачиваемым им доходам.

- Марина Васильевна! Что ждет предпринимателей, нарушающих статью 57 Трудового Кодекса РФ?

- В рамках налогового законодательства рассматривается вопрос о начислении камеральных и выездных налоговых проверок в отношении индивидуальных предпринимателей, заключивших гражданско-правовые договоры с индивидуальными предпринимателями, для перевалификации их на трудовые и доначисления работодателям налоговым агентам налог, пени и налоговых санкций. За подобные нарушения предприниматели-работодатели будут подвергнуты проверке по этим вопросам со всеми вытекающими последствиями при установлении нарушений. Не пора ли задуматься недобросовестным работодателям, что за все нарушения их неминуемо ждет расплата.

Борьба с уклонением от учета зарплаты становится не только делом одного государства и налоговых органов. К этому не должны относиться безразлично все участники экономического процесса. Ведь выплачивающий заработную плату с нарушением в оформлении трудовых отношений с занижением суммы реального вознаграждения - не благодетель. Выдающий такую зарплату действует вовсе не в интересах работников, а ставит цель - живиться. С непродекларированной со стороны работодателя зарплаты работник не получит средства на лечение или в случае сокращения - отпускные, компенсацию по безработице, будут затруднения с получением займа в банке и т.д. Следует помнить, что договор должен отражать действительные трудовые отношения, а не быть фиктивным или формальным документом. Такой договор охраняет личность работника, его здоровье, честь и достоинство.

